
COMUNE di TREPUZZI 

 

 

 

 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 

 
PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2023
ANNUALE 2023 – AGGIORNAMENTO P
AL DUP 2023-2025. 
 
PRESIDENTE – Prego assessore.  
  
ASSESSORE CARETTO – 
pubbliche che è stato approvato come mi ricordava la consigliera 
aggiungendo appunto i lavori di rif
  
PRESIDENTE – Ci sono interventi? Passiamo ai voti. 
 

  
PRESIDENTE – Per l’immediata esecutività. 
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CONSIGLIO COMUNALE DEL 15 SETTEMBRE 2023
 

PUNTO 3 O.D.G 

PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2023-2025 ED ELENCO 
AGGIORNAMENTO PROGRAMMA QUALE AGGIORNAMENTO 

Prego assessore.   

 In realtà stiamo soltanto aggiornando il piano triennale delle opere 
pubbliche che è stato approvato come mi ricordava la consigliera Orlandi il 31 luglio, 
aggiungendo appunto i lavori di rifacimento del tetto alla piscina.   

Ci sono interventi? Passiamo ai voti.  

VOTAZIONE 
FAVOREVOLI - 10 

CONTRARI - 5 

Per l’immediata esecutività.  

VOTAZIONE 
FAVOREVOLI - 10 

CONTRARI - 5 
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15 SETTEMBRE 2023 

2025 ED ELENCO 
ROGRAMMA QUALE AGGIORNAMENTO 

iamo soltanto aggiornando il piano triennale delle opere 
Orlandi il 31 luglio,  
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DELEGA DELLE FUNZIONI ED AFFIDAMENTO DELLA RISCOSSIONE 
COATTIVA DELLE ENTRATE TRIBUTARIE AD AGENZIA DELLE ENTRATE 
RISCOSSIONE AI SENSI E PER GLI EFFETTI 
 
PRESIDENTE – Prego assessore.  
  
ASSESSORE RAMPINO – 
rispetto alla precedente deliberazione di questo 
la fase di riscossione dei tributi, 
prossimità della scadenza dei tributi, 
accelerazione rispetto al precedente processo di affidamento all
che potesse occuparsi non solo della fase 
questa fase decidiamo di affidare la fase cosiddetta coattiva ad un soggetto esterno che 
Agenzia delle entrate tramite 
che andiamo a discutere. Ovviamente 
compito di questo soggetto procedere 
fini dell'incameramento dei tributi dovuti.  
  
PRESIDENTE – Prego consigliere Sanghez. 
 
CONSIGLIERE SANGHEZ 
approvare la proposta di delibera 
riscossione coattiva delle entrate tributarie ad 
garantire da subito uno strumento efficace per la riscossione delle entrate dell'en
fa il nostro gruppo indicava q
tempo. Più precisamente in data 26 luglio 2022 nella discussione del secondo punto all'ordine 
del giorno del Consiglio comunale tenutosi
volontà di affidare ad Agenzia delle entrate 
Ministero delle finanze, tale azione. Oggi 
sono state dovute ad un maldestro e su
nella proposta di deliberare proprio ciò che avevamo 
Naturalmente esprimiamo voto favorev
questo atto è decisamente tardivo.  
  
PRESIDENTE – Prego assessore.  
  
ASSESSORE RAMPINO –
superficiale comportamento dell'amministrazione credo che sia un giudizio che possa essere 
serenamente rispedito al mittente. D
tributaria in questo Consiglio da parte nostra c'è stata estrema
ovvero l'idea di passare da un sistema di supporto nella gestione dell'uffic
diverso, cioè affidare a un so
nella fase di accertamento e riscossione, 
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PUNTO 4 O.D.G. 

DELEGA DELLE FUNZIONI ED AFFIDAMENTO DELLA RISCOSSIONE 
COATTIVA DELLE ENTRATE TRIBUTARIE AD AGENZIA DELLE ENTRATE 
RISCOSSIONE AI SENSI E PER GLI EFFETTI DELL’ART. 1 D.L. 193/2016.

Prego assessore.   

 Grazie Presidente. L’argomento è stato già trattato in commissione
rispetto alla precedente deliberazione di questo Consiglio rispetto alla materia in esame, 

fase di riscossione dei tributi, cambia lo scenario per lo più di carattere temporale, 
mità della scadenza dei tributi, della fase esecutiva dei tributi 2014 e 2015 impone una 

accelerazione rispetto al precedente processo di affidamento all'esterno ad un soggetto gestore 
che potesse occuparsi non solo della fase coattiva, ma anche della fase di accertamento. In 
questa fase decidiamo di affidare la fase cosiddetta coattiva ad un soggetto esterno che 

genzia delle entrate tramite stipula di apposita convenzione. Questo è in sostanza l'ar
che andiamo a discutere. Ovviamente poi entreremo nel vivo della fase esecutiva e sarà poi 
compito di questo soggetto procedere alla fase di sollecito pre fermo e fermo amministrativo ai 

meramento dei tributi dovuti.   

Prego consigliere Sanghez.  

CONSIGLIERE SANGHEZ - Vale anche come dichiarazione di voto. Oggi ci viene chiesto di 
approvare la proposta di delibera avente oggetto: delega delle funzioni ed affidamento della 
riscossione coattiva delle entrate tributarie ad Agenzia delle entrate e riscossione, 
garantire da subito uno strumento efficace per la riscossione delle entrate dell'en

po indicava questa come la strada da seguire, nel frattempo si è perso solo 
precisamente in data 26 luglio 2022 nella discussione del secondo punto all'ordine 

onsiglio comunale tenutosi, la nostra capogruppo aveva già espresso la
genzia delle entrate e riscossione, ente pubblico controllato dal 

Ministero delle finanze, tale azione. Oggi forse ci si rende conto che le entrate previste non ci 
sono state dovute ad un maldestro e superficiale sapere amministrare, ma siamo lieti di leggere 
nella proposta di deliberare proprio ciò che avevamo proposto esattamente un anno fa. 

esprimiamo voto favorevole per senso di responsabilità, 
amente tardivo.   

Prego assessore.   

– Presidente, solo una breve replica nel senso che maldestro e 
superficiale comportamento dell'amministrazione credo che sia un giudizio che possa essere 

renamente rispedito al mittente. Diciamo che in tutte le fasi in cui abbiamo trattato la materia 
onsiglio da parte nostra c'è stata estrema chiarezza rispetto al percorso, 

ovvero l'idea di passare da un sistema di supporto nella gestione dell'ufficio tributi a un sistema 
ffidare a un soggetto esterno, probabilmente con maggiore capacità di incisività 

e riscossione, tutta la fase in oggetto di esame di questa deliberazione
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15 SETTEMBRE 2023 

DELEGA DELLE FUNZIONI ED AFFIDAMENTO DELLA RISCOSSIONE 
COATTIVA DELLE ENTRATE TRIBUTARIE AD AGENZIA DELLE ENTRATE – 

DELL’ART. 1 D.L. 193/2016. 

argomento è stato già trattato in commissione, 
rispetto alla materia in esame, ovvero 

r lo più di carattere temporale, ovvero la 
della fase esecutiva dei tributi 2014 e 2015 impone una 

'esterno ad un soggetto gestore 
nche della fase di accertamento. In 

questa fase decidiamo di affidare la fase cosiddetta coattiva ad un soggetto esterno che è poi 
è in sostanza l'argomento 

poi entreremo nel vivo della fase esecutiva e sarà poi 
fermo amministrativo ai 

Vale anche come dichiarazione di voto. Oggi ci viene chiesto di 
delega delle funzioni ed affidamento della 

e riscossione, al fine di 
garantire da subito uno strumento efficace per la riscossione delle entrate dell'ente. Già un anno 

frattempo si è perso solo 
precisamente in data 26 luglio 2022 nella discussione del secondo punto all'ordine 

la nostra capogruppo aveva già espresso la nostra 
ente pubblico controllato dal 

forse ci si rende conto che le entrate previste non ci 
ma siamo lieti di leggere 

proposto esattamente un anno fa. 
 credendo altresì che 

una breve replica nel senso che maldestro e 
superficiale comportamento dell'amministrazione credo che sia un giudizio che possa essere 

le fasi in cui abbiamo trattato la materia 
chiarezza rispetto al percorso, 

io tributi a un sistema 
probabilmente con maggiore capacità di incisività 

tutta la fase in oggetto di esame di questa deliberazione. 
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Poi che l’opposizione lo vogli
affidamento della fase coattiva alla riscossione comporta indiscutibilmente delle responsabilità 
erariali. Se non ci fosse stato un impulso da parte dell'amministrazione probabilmente in questo 
caso di regge il settore l'avrebbe fatto di 
assumersi meriti in questa fase né credo sia giusto e corretto che l'opposizione si assuma meriti 
per atti che sono doverosi. Sugli 
ripetuto varie volte in questo 
quali sono stati gli ostacoli che non ci hanno ancora consentito di procedere all'affidamento 
un soggetto terzo la fase di accertamento e riscossione. Questo 
per maggiore chiarezza.   
  
PRESIDENTE – Possiamo passare alla votazione.  
  

  
PRESIDENTE – Per l’immediata esecutività. 
 

 
PRESIDENTE – Il Consiglio è sciolto. 
 
Si ascolta l’Inno all’Europa   
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l’opposizione lo voglia oppure no o la maggioranza lo voglio oppur
affidamento della fase coattiva alla riscossione comporta indiscutibilmente delle responsabilità 

non ci fosse stato un impulso da parte dell'amministrazione probabilmente in questo 
caso di regge il settore l'avrebbe fatto di moto proprio. Non è compito dell'assessore al bilancio 
assumersi meriti in questa fase né credo sia giusto e corretto che l'opposizione si assuma meriti 
per atti che sono doverosi. Sugli strumenti possiamo sicuramente ragionare, 

volte in questo Consiglio quali sono state le fasi che abbiamo avuto in mente e 
quali sono stati gli ostacoli che non ci hanno ancora consentito di procedere all'affidamento 

e di accertamento e riscossione. Questo ci tenevo a pun

Possiamo passare alla votazione.   

VOTAZIONE 
Unanimità dei presenti  

Per l’immediata esecutività.  

VOTAZIONE 
Unanimità dei presenti  

Il Consiglio è sciolto.  
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maggioranza lo voglio oppure no, il mancato 
affidamento della fase coattiva alla riscossione comporta indiscutibilmente delle responsabilità 

non ci fosse stato un impulso da parte dell'amministrazione probabilmente in questo 
è compito dell'assessore al bilancio 

assumersi meriti in questa fase né credo sia giusto e corretto che l'opposizione si assuma meriti 
possiamo sicuramente ragionare, abbiamo già 

onsiglio quali sono state le fasi che abbiamo avuto in mente e 
quali sono stati gli ostacoli che non ci hanno ancora consentito di procedere all'affidamento ad 

ci tenevo a puntualizzare giusto 

PEC: scriptamanentsnc@pec.it 


